
WGM.0003.0006.2026.PZ                  Kalisz, 12.05.2026 r.

D2026.05.01317

Pani 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna 

Rady Miasta Kalisza 

Szanowna Pani Radna,

w odpowiedzi na interpelację dotyczącą sytuacji finansowej spółki Miejski 
Klub Sportowy Kalisz sp. z o.o. informuję, że środki przekazane Spółce w styczniu 
2026 r. w wysokości 3 500 000 zł w formie podwyższenia kapitału zakładowego 
zostały przeznaczone na zabezpieczenie bieżącej działalności operacyjnej. 
Według danych przekazanych przez zarząd spółki, na dzień sporządzenia niniejszej 
odpowiedzi wykorzystano ok. 80–90% tej kwoty. Struktura wydatków przedstawia 
się następująco: 

• ok. 75-80% - koszty osobowe (wynagrodzenia zawodników, sztabu 
szkoleniowego oraz pracowników administracyjnych),

• ok. 15–20% – koszty organizacji rozgrywek i utrzymania infrastruktury 
(wynajem obiektów, zabezpieczenie meczów, logistyka), 

• ok. 5-10% – zobowiązania bieżące wobec kontrahentów.

Ad 1. i 2. 

W analizowanym okresie spółka nie zaciągała kredytów bankowych ani 
pożyczek o charakterze długoterminowym. Sporadycznie, w ramach bieżącego 
funkcjonowania, spółka korzystała z różnych form wsparcia finansowego 
o charakterze krótkoterminowym i operacyjnym. Obecnie nie posiada również 
kredytów bankowych ani innych zobowiązań finansowych wobec spółek miejskich 
lub innych podmiotów powiązanych z Miastem Kalisz. Funkcjonowanie spółki 
opiera się na bieżącej działalności operacyjnej, przychodach własnych oraz 
wsparciu właścicielskim. 



Ad 3. 

Miasto Kalisz posiada wiedzę o sytuacji ekonomiczno-finansowej Spółki, 
w tym o jej zobowiązaniach, m.in. na podstawie sprawozdań finansowych 
przekazywanych przez zarząd spółki. Zarząd i rada nadzorcza spółki na bieżąco 
monitorują poziom płynności finansowej. Zarząd podejmuje starania mające na 
celu jej utrzymanie. Kluczową rolę w monitorowaniu działalności spółki pełni rada 
nadzorcza będąca organem stałego nadzoru we wszystkich aspektach jej 
działalności. 

Ad 4.

W spółce prowadzone są działania mające na celu poprawę sytuacji 
finansowej oraz ograniczenie kosztów funkcjonowania. Obejmują one m.in. 
optymalizację poziomu wynagrodzeń i struktury zatrudnienia, ograniczanie 
kosztów organizacyjnych i administracyjnych, renegocjację wybranych umów oraz 
zwiększenie aktywności w zakresie pozyskiwania sponsorów i przychodów 
komercyjnych. Realizowane działania mają charakter naprawczy i ukierunkowane 
są na zwiększenie udziału przychodów własnych oraz poprawę płynności 
finansowej. 

Decyzje dotyczące ewentualnego dalszego dokapitalizowania spółki będą 
podejmowane każdorazowo w oparciu o aktualną analizę sytuacji finansowej oraz 
możliwości budżetowe Miasta Kalisza. 

Zaznaczam, że działania Miasta ukierunkowane są na zapewnienie 
stabilności funkcjonowania spółki przy jednoczesnym zachowaniu zasad 
racjonalnego i przejrzystego gospodarowania finansami publicznymi. 

 

Łączę wyrazy szacunku

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski



WGM.0003.0006.2026.JH                      Kalisz, 24.04.2026 r.

D2026.04.02842

Pani 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna 

Rady Miasta Kalisza 

Szanowna Pani Radna,

w związku ze złożoną interpelacją w sprawie spółki Miejski Klub Sportowy 

Kalisz sp. z o.o. informuję, że wystąpiłem do zarządu spółki o szczegółowe dane  

dotyczące podnoszonych kwestii. Niezwłocznie po otrzymaniu ze spółki informacji 

udzielę odpowiedzi na Pani interpelację.

          Z poważaniem

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski



Kalisz, 10 kwietnia 2026 r. 

 

Pan 

Krystian Kinastowski 

Prezydent Miasta Kalisza 

 

INTERPELACJA 

w sprawie odpowiedzi na interpelację 

dot. funkcjonowania i finansowania MKS Kalisz Sp. z o.o..

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

w nawiązaniu do udzielonej odpowiedzi na moją interpelację dotyczącą sytuacji finansowej 

MKS Kalisz Sp. z o.o., pragnę wskazać, że udzielona odpowiedź nie odnosi się w sposób 

wyczerpujący do postawionych pytań, a jej treść ma w przeważającej części charakter ogólny  

i opisowy, bez przedstawienia konkretnych danych i informacji, o które wnioskowałam. 

Z przekazanych informacji wynika jedynie fragmentaryczny obraz sytuacji finansowej Spółki. 

Przykładowo wskazano, że w I kwartale br. znacząca część środków została już wydatkowana 

na koszty osobowe oraz operacyjne , jednakże brak jest jednoznacznej odpowiedzi, czy środki 

przekazane przez Miasto Kalisz w formie podwyższenia kapitału zakładowego w styczniu 2026 

r. w wysokości 3,5 mln zł zostały w całości wykorzystane oraz na jakie dokładnie cele zostały 

przeznaczone. 

Jednocześnie w końcowej części odpowiedzi pojawia się informacja o kolejnym zwiększeniu 

kapitału zakładowego Spółki, co w świetle braku pełnej informacji o dotychczasowym 

wykorzystaniu środków publicznych budzi uzasadnione wątpliwości co do zasadności i skali 

dalszego dokapitalizowania. 

W szczególności zwracam uwagę, że odpowiedź nie zawiera informacji dotyczących: 

• pełnego rozliczenia środków przekazanych w ramach ostatniego podwyższenia kapitału 

zakładowego, 

• aktualnej sytuacji płynnościowej Spółki, 

• ewentualnych innych form finansowania Spółki w okresie pomiędzy kolejnymi 

dokapitalizowaniami. 

W związku z powyższym ponownie wnoszę o udzielenie jednoznacznych i szczegółowych 

odpowiedzi na następujące pytania: 

1. Czy MKS Kalisz Sp. z o.o. w 2025 i 2026 roku (do dnia udzielenia odpowiedzi) korzystał 

z innych form finansowania niż podwyższenie kapitału zakładowego, w szczególności: 



• pożyczek, 

• kredytów, 

• wsparcia finansowego udzielanego przez inne spółki miejskie lub podmioty 

powiązane z Miastem Kalisz? 

2. Jeśli tak – proszę o wskazanie: 

• podmiotów udzielających finansowania, 

• wysokości udzielonych środków, 

• formy prawnej (pożyczka, umowa, inne), 

• warunków finansowych (oprocentowanie, terminy spłaty). 

3. Czy Miasto Kalisz jako właściciel Spółki posiada pełną wiedzę o wszystkich 

zobowiązaniach finansowych MKS Kalisz Sp. z o.o., w tym zobowiązaniach wobec 

podmiotów zewnętrznych i powiązanych? 

4. Czy prowadzone są jakiekolwiek działania mające na celu ograniczenie kosztów 

funkcjonowania Spółki lub wdrożenie planu naprawczego, który ograniczyłby 

konieczność dalszego dokapitalizowania ze środków publicznych? 

Podkreślam, że brak precyzyjnych informacji w zakresie rzeczywistej sytuacji finansowej 

Spółki, przy jednoczesnym podejmowaniu kolejnych decyzji o jej dokapitalizowaniu, 

uniemożliwia rzetelną ocenę zasadności wydatkowania środków publicznych. 

 

Z poważaniem 

/-/ 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna Miasta Kalisza 



WGM.0003.0006.2026.JH Kalisz, 9.04.2026 r.

D2026.04.00769

Pani 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna 

Rady Miasta Kalisza 

Szanowna Pani Radna,

w odpowiedzi na zapytanie w sprawie spółki Miejski Klub Sportowy Kalisz sp. z o.o. 

informuję, że Miasto Kalisz finansuje działalność spółki poprzez przewidziane

w budżecie wpłaty na podwyższenie kapitału zakładowego. W pierwszym 

kwartale br. przekazano środki w kwocie 3 500 000 zł.

Działalność spółki w obszarze sportu zawodowego, realizowana w ramach 

uczestnictwa w profesjonalnych rozgrywkach ligowych, podlega rygorom 

regulacyjnym właściwych związków sportowych oraz organizatorów lig. Oznacza 

to konieczność prowadzenia działalności w sposób ciągły, planowy oraz zgodny

z określonymi standardami organizacyjnymi, finansowymi i infrastrukturalnymi. 

W konsekwencji znaczna część kosztów ma charakter stały i jest niezależna

od bieżących wyników sportowych czy poziomu osiąganych przychodów.

Do podstawowych kosztów stałych należą w szczególności koszty osobowe, 

koszty związane z organizacją i udziałem w rozgrywkach sportowych, organizacją 

imprez masowych, funkcjonowaniem zaplecza administracyjno-biurowego,

a także realizacją obowiązków sprawozdawczych, licencyjnych i regulacyjnych. 

Dominującą kategorię wydatków stanowią koszty osobowe, obejmujące 

wynagrodzenia zawodników, członków sztabu szkoleniowego oraz personelu 

medycznego, analitycznego i organizacyjnego. W ich skład wchodzą również 

świadczenia towarzyszące, takie jak ubezpieczenia, opieka medyczna, 



rehabilitacja czy szkolenia specjalistyczne. W pierwszym kwartale br. spółka 

poniosła koszty osobowe w wysokości ponad 2 200 000 zł oraz inne koszty 

operacyjne w kwocie 736 000 zł, wykorzystując tym samym większość 

przekazanych środków.

Funkcjonowanie spółki jako podmiotu uczestniczącego w profesjonalnych 

rozgrywkach sportowych w istotnym stopniu uzależnione jest od stabilnych

i przewidywalnych źródeł finansowania. Przychody własne, pochodzące

m.in. ze sprzedaży biletów, praw marketingowych oraz współpracy sponsorskiej, 

nie zapewniają samofinansowania na poziomie umożliwiającym utrzymanie 

stabilności organizacyjnej i sportowej. W związku z tym kluczowe znaczenie ma 

wsparcie ze strony Miasta Kalisza.

Uzasadnieniem zaangażowania Miasta jest również społeczny i edukacyjny 

charakter działalności spółki, która przyczynia się do popularyzacji sportu wśród 

dzieci i młodzieży oraz promowania postaw prozdrowotnych. Ponadto udział

w profesjonalnych rozgrywkach oraz organizacja wydarzeń sportowych wpływają 

na budowanie wizerunku miasta na szczeblu regionalnym i krajowym, a także 

generują pośrednie korzyści ekonomiczne dla lokalnych przedsiębiorców,

w szczególności z branży usługowej, gastronomicznej i hotelarskiej.

Celem utworzenia spółki Miejski Klub Sportowy Kalisz sp. z o.o. było 

upowszechnianie i rozwój sportu, ze szczególnym uwzględnieniem popularnych 

w Kaliszu gier zespołowych, a także budowanie i promowanie sportowego 

wizerunku miasta w sposób profesjonalny i skuteczny.

Bez zaangażowania finansowego Miasta spółka nie byłaby w stanie 

funkcjonować na obecnym poziomie sportowym, dlatego planowane jest dalsze 

jej wspieranie. W najbliższym czasie przewiduje się przekazanie 2 000 000 zł. 

Obecnie nie są planowane inne formy wsparcia.

Z poważaniem

Prezydent Miasta Kalisza
/…/

Krystian Kinastowski



Kalisz, 26 marca 2026 r. 

 

Pan 

Krystian Kinastowski 

Prezydent Miasta Kalisza 

 

ZAPYTANIE 

w sprawie  aktualnej sytuacji finansowej spółki MKS Sp. z o.o. w Kaliszu

 

Szanowny Panie Prezydencie, 

 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym składam 

zapytania dotyczące aktualnej sytuacji finansowej w spółce Miejski Klub Sportowy Sp. z o.o. 

w Kaliszu. 

 

Proszę o udzielenie odpowiedzi na następujące pytania: 

1. Czy prawdą jest, że środki przekazane przez Miasto Kalisz w styczniu 2026 r. w formie 

podwyższenia kapitału zakładowego MKS Kalisz Sp. z o.o. w wysokości 3,5 mln zł zostały 

już w całości wydatkowane?  

2. Jeśli środki te zostały wydatkowane – na jakie konkretne cele zostały przeznaczone (z 

wyszczególnieniem głównych kategorii kosztowych)?  

3. Jaki jest aktualny stan środków finansowych Spółki oraz jej bieżąca płynność finansowa?  

4. Czy Miasto Kalisz planuje w 2026 roku kolejne podwyższenie kapitału zakładowego MKS 

Kalisz Sp. z o.o.?  

5. Czy rozważane są inne formy wsparcia finansowego Spółki, w szczególności:  

• udzielenie pożyczek,  

• wsparcie poprzez inne spółki miejskie,  

• inne działania o charakterze „ratunkowym” dla utrzymania płynności finansowej 

Spółki?  

6. Czy Miasto posiada aktualny plan naprawczy dla Spółki lub analizę jej zdolności do 

samodzielnego funkcjonowania bez dalszego dokapitalizowania ze środków publicznych? 

 

Biorąc pod uwagę fakt, iż sytuacja finansowa ww. spółki budzi spore wątpliwości co do jej 

dalszego bezpiecznego funkcjonowania, bardzo proszę o rzetelne odpowiedzi i poważne 

potraktowanie sprawy. 

 

Z poważaniem 

/-/ 

Magdalena Sekura-Nowicka 

Radna Miasta Kalisza 


